

# 全市公安机关“打防管控”一体推进“百日行动”

**本报讯** (通讯员高武剑、汤慧玲) 连日来,全市各级公安机关坚持以打开路,以打促防,打防管治,一体推进,对夏季高发刑事犯罪坚持主动进攻、露头就打,全面推进“百日行动”纵深开展。

快侦快破。市公安局示范区分局36小时抓获一名盗窃电缆线犯罪嫌疑人,侦破案件10余起。8月27日8时许,某小区价值3000余元的电缆线被盗。接警后,该分局刑侦部门以案发现场为中心展开走访摸排工作,迅速锁定嫌疑车辆并循线追踪,快速锁定嫌疑人常某。随后,根据常某活动轨迹,通过几个小时的蹲点守候将常某成功抓获,串并侦破近期10余起电缆线被盗案件。

主动进攻。博爱县公安局侦破一起保险诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人5名,涉案金额22万余元。8月19日,该局通过研判发现案件线索:居民闪某亮等人通过伪造交通事故的方式,骗取保险公司理赔款。该局立即成立专案组开展调查,从某保险公司获取作案人员信息线索,固定交通事故现场证据,确定涉案人员活动轨迹并实施抓捕行动。8月22日5时许,5个抓捕小组同时展开行动,一举将5名涉案人员抓获归案。经审讯查明:2019年7月至2022年8月期间,闪某亮、闪某平、闪某均、常某学、赵某命等人经过密谋,先后两次采用驾驶货车故意追尾的方式,伪造事故现场,骗取某保险公司理赔款22.8万

元,涉嫌保险诈骗罪。

以打促防。沁阳市公安局迅速侦破一起网络贩卖国家管制精麻药品案件,抓获犯罪嫌疑人1名,缴获各类国家管制精麻药品50余盒。今年5月,该局禁毒部门通过侦查获取一条通过快递邮寄贩卖毒品的线索。经过线索研判,一个由外省市邮寄沁阳市的包裹有重大嫌疑,民警随即对包裹进行查扣并进行研判和深入调查,确认吸毒人员陈某通过网络向外省市居民张某清非法购买精神药品替代毒品的违法事实。8月22日,该局安排警力赴外省市将张某清抓获,现场查获疑似国家管制精神药品50余盒。经讯问,犯罪嫌疑人张某清对其多次贩卖国家管制精神药品违法

行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人张某清已被依法刑事拘留,吸毒人员陈某被社区戒毒,该案正在进一步侦办中。

打防管治。市公安局山阳区分局对不如实登记未成年人入住问题作出行政处罚。该分局针对辖区治安突出问题和安全防范薄弱环节,自8月16日开始,在全区开展为期一个月的旅馆业、娱乐服务场所专项整治,围绕旅馆接待未成年人“五必须”规定,全力查处未成年人住宿不履行“四实”登记违法行为,从严、从实夯实行业主体责任,依法依规提高治安管控力度。8月中旬以来,对三家旅馆酒店存在不如实登记未成年旅客信息作出行政处罚。

近日,市公安局中站分局依托夏季治安打击整治“百日行动”,组织民警深入辖区开展反“盗抢骗”宣传,守护人民群众财产安全。图为民警向辖区商户讲解常见“盗抢骗”案件类型。本报记者杜挺勇 摄



近日,孟州市公安局组织小学生进警营,为他们上好开学安全第一课。图为民警教小学生学习交通手势操。姚文杰 摄

近日,市公安局马村分局民警深入学校与小学生进行互动交流,上好安全知识第一课。图为民警与小学生进行互动交流。王凡 摄

警务视窗



## 解放巡警暖心救助遇困儿童和老人

本报记者 杜挺勇

8月27日14时许,有群众报警称在月季公园附近,有一名三岁左右的小女孩找不到家人,哭喊不止。市公安局解放分局巡防大队民警荆国松和同事迅速赶到现场,见到小女孩后,贴心照顾、耐心安慰。孩子表达不太清晰,民警不着急,慢慢聊天才得知其在某幼儿园上学。民警随即赶到幼儿园,但周末园内无人,随后找到幼儿园负责人电话,几经周折才问出女孩家长联系方式。最终,小女孩被安全送回父母身边。

8月30日10时许,一位老太太在我市新华街某路口不慎摔倒,热心群众见到后报警。民警陈园和同事迅速到达现场,无助的老人抓住民警的手,嘴里直喊疼。民警先维持秩序,避免二次事故,之后耐心照顾老人,并第一时间联系医护人员。老人被送到医院,民警继续伸出援手,及时联系了老人家属。民警的热心救助,让老人和家属非常感动。

9月1日14时许,有群众报警称在光明路发现一位老太太迷路。民警陈兵和同事迅速到达现场,发现老人无法准确说出家庭住址。民警积极展开调查,一步步核查出了老人居住的大致区域。民警一边照顾老人,一边在重点区域搜寻。功夫不负有心人,民警最终找到了老人的家属,让其安全回家。

## 外卖员捡到一箱药 民警帮忙寻找失主

本报通讯员 姚文杰

8月31日凌晨2时许,孟州一位外卖小哥来到孟州市公安局河阳派出所值班室,称其在送外卖途中,看到路边放着一个大箱子,里边装着满满一箱药品,等了半天也没见有人来取,便把东西送来派出所,希望民警帮忙找到失主。

正值深夜,该所值班民警一方面根据外卖小哥描述的时间节点,调取周边大量信息寻找线索;另一方面按照药箱上的关键字,对全市各药店信息进行筛查,最终确定该药箱是梧桐北路京东健康药店在路边装卸时遗落的。随后,民警通过多方沟通,与药品仓库负责人宋某取得了联系。

9月1日6时许,该药店负责人赶到派出所。原来,由于装卸工一时粗心大意,药箱遗忘在了路边,门店也没有及时清点清楚,也一直未察觉。

## 民警深夜寻找耄耋老人

本报通讯员 张建设

8月26日23时许,温县公安局黄庄派出所民警王凡,辅警郭家豪、崔磊巡逻至东王里村时发现几名群众拿着手电筒在寻找着什么。王凡随即上前询问,原来该村李某95岁的老父亲当日下午一个人出门闲转,至今没有回家,家人已经发动亲戚朋友四处寻找。王凡立即进行信息查询,发现老人于18时20分从村南路口拄着拐杖出村,且行走极为缓慢。

王凡分析判断老人目前一定没有走远,他随即将在场人员分为4组,由民警、辅警带着老人家属沿老人出村方向展开地毯式排查工作。终于,在寻找了近一个小时后,他们在村口一个大货车后面的草丛中找到了走失老人。看到老人安然无恙,现场群众对民警的热心相助赞叹不已。

能力作风建设年  
我为群众办实事

## 帮助台湾同胞解难题

本报记者 杜挺勇

8月17日上午,市公安局解放分局接到一起求助警情,一名台湾同胞蔡先生称遇到经济纠纷,希望警方帮助。接到警情,该局刑侦大队四中队民警张鑫海和杨钰马上联系,第一时间见到报警人。原来,蔡先生有一名朋友叫郭某,在澳大利亚生活工作。因其称能帮忙办理移民手续等,2017年,蔡先生向郭某转账75000元。然而,因为种种原因,手续

一直没办好。后又因沟通不畅等,导致发生纠纷,钱款一直没有要回。

蔡先生说,当年转账时,郭某特意交代,让他把钱款先转给一个叫马某的人,马某应该是郭某的亲戚。蔡先生说,他和马某并不熟悉,而前段时问他查询发现,当年马某收款的银行账户地址在河南省焦作市解放区。就这样,蔡先生来到焦作,希望通过马某要回钱款。了解情况后,民警详细查看了蔡先生的身份证明、转账记录等,马上伸出援手展开

调查。

根据得到的信息查询后,民警成功联系上了马某。马某称,前几年他分两次已将75000元取成现金交给郭某。之后,民警积极开展工作,动之以情、晓之以理,希望马某继续在中间提供支持,协调要回钱款。随后几天,民警不断和马某沟通,了解事件进展,积极推进纠纷的化解。功夫不负有心人,8月20日,蔡先生收到75000元的钱款,一起经济纠纷彻底解决。

## 10分钟打通生命绿色通道

本报讯 (通讯员李博琳) 近日,武陟县公安局民警仅用时10分钟帮助一位55岁突发脑出血的老人送达医院,为抢救病人赢得了宝贵的时间。

8月31日9时许,该局木城派出所民警出警返回途

中,遇到一辆私家车车主一直挥手并向车辆鸣笛,于是立即停车询问情况,得知车上有脑出血病人,需要帮助。民警立即向指挥中心汇报,希望开通绿色通道将病人送往医院。指挥中心随即通知附近的交警赶到现场。

交警到达后,一路护送至县人民医院。原本需要半个小时的路程被缩短至10分钟。病人被送到医院后,家属握着民警的手不停地表示感谢:“谢谢你们争分夺秒让我们赶到医院,不然后果不堪设想。”

## 老人不慎丢失现金 民警全力帮忙找回

本报记者 邓帆

8月30日下午,修武县公安局城关派出所接群众张某报警求助,称在某银行取款离开20分钟后,身上的2000元现金丢失。接警后,

民警立即赶到现场。经了解,张某已70岁高龄,自称是在取款机附近将金钱遗失,情绪比较激动。民警一边安抚老人情绪,一边对银行附近开展排查,但并未发现其现金遗失线索,于是扩大空间范围,对失主张某从

银行离开后提供的路径和时间信息开展追踪及排查走访。经数小时反复梳理有利线索,最终找到拾金好心群众,并如数归还失主张某的2000元现金。面对失而复得的现金,张某激动得连连感谢公安民警。

## 老人车坏遇难题 民警及时伸援手

本报记者 杜挺勇

“我年纪这么大,车又坏到半路,多亏你们热心救助,要不然真为难!”9月1日下午,家住解放区某村的张大爷握着市公安局中站分局巡逻防控大队民警许昭海的手连声感谢。

9月1日13时许,民警许

昭海和巡防队员连兵巡逻至中站区某企业附近时,发现一位老人满头大汗、气喘吁吁地推着一辆电动三轮车。细心的民警还观察到,老人腿部有残疾,于是赶紧上前查看情况。老人称其70多岁,家住解放区某村,刚在一个市场摆摊结束准备回家,不想车子半路损坏。

老人年龄大了,腿部有

残疾,加之路上过往车辆较多,一人推车走辛苦又危险。许昭海检查电动三轮车后,发现电瓶损坏,一时无法修复。民警将情况上报,决定帮老人把车推回家中。许昭海和连兵交替推车,汗流浃背,最终帮老人把车推回家中,解决了难题。小事更暖人心,老人异常感动,最后连连感谢。



## 修武警方侦破一起电信诈骗案

本报讯 (通讯员谢婉婷) 近日,修武县公安局刑警大队通过深度研判、精准打击,侦破一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人6人、缴获作案银行卡9张、涉案资金达40余万元。

8月30日,该大队在核查线索时发现,居民张某、石某等人名下的银行卡存在可疑交易信息,涉嫌电信诈骗,随即组织民警对线索展开调查。经过深入分析研判,证据确凿后,民警对犯罪嫌疑人进行收网抓捕,一举将犯罪嫌疑人张某、石某、赵某、刘某、冯某某抓获。

某、冯某某抓获。

经审讯,5名犯罪嫌疑人如实供述了将银行卡出租、出借的违法犯罪事实,并交代共同上线焦某某,专案民警随即即将焦某某抓捕到案。经审讯,焦某某对自己发展多个下线买卖银行卡,提供给犯罪嫌疑人用于流转涉案资金,进而非法牟利的违法犯罪事实供认不讳。目前,该局已对犯罪嫌疑人焦某某、张某、石某依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 温县警方侦破一起交通肇事逃逸案

本报讯 (记者邓帆) 近日,温县公安交警大队连续奋战7天,成功抓获肇事后逃逸嫌疑人樊某,查获肇事嫌疑车辆,成功侦破一起交通肇事逃逸案。

8月19日19时许,温县温徐路许北张村路段发生一起交通事故,一辆电动三轮车将一行人撞伤后逃逸。事故发生后,事故处理民警立即赶到现场开展勘查取证工作,事故现场未留下任何有价值的线索,报案人也没

有提供有效信息,致使破案难度增大。经研判,民警发现嫌疑车辆为一辆电动三轮车。民警分组对事故周边多个村庄进行摸排走访,连续多天工作,排查了六个村庄、数百个车辆。8月26日上午,民警在一村庄发现一辆电动三轮车,其外部特征和明显撞击痕迹与嫌疑车辆完全吻合。民警顺线追踪,找到车主樊某。经讯问,樊某如实供述了其肇事逃逸的犯罪事实。目前,案件正在进一步侦办中。

## 沁阳警方侦破多起盗窃案

本报讯 (通讯员杜冬、申桂娟) 近日,沁阳市公安局刑侦大队、特巡警大队快速反应,一举侦破系列盗窃案,抓获犯罪嫌疑人2人。

连日来,沁阳市发生多起盗窃犬只案件,该局迅速调整巡逻防控部署,在严密防范的同时,成立案件专班开展侦查。经调查发现,嫌疑人使用一辆银灰色面包车作案,民警以车为突破口,架网守候嫌疑人。

8月30日10时许,嫌疑车辆出

现在沁河大堤上,该局刑侦民警和特巡警队员迅速出击,将准备盗窃犬只的嫌疑人杨某和侯某抓获,并在面包车上收缴8套假牌照、断线钳、编织袋、迷药等盗狗工具。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某、侯某如实供述,自6月份以来,二人驾驶面包车窜至沁阳市崇义、太行等地区作案2起,盗窃各类犬只共计10只。目前,犯罪嫌疑人杨某、侯某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 温县警方侦破两起盗窃案

本报讯 (记者杜挺勇) 近日,温县公安局多警联动,快速侦破2起盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人1名,追回被盗的2辆电动自行车,受到群众称赞。

8月28日晚上,温泉派出所接到群众报警:城区太行路连续发生两起电动车被盗案。经走访勘查,民警迅速锁定犯罪嫌疑人杨某某,并组织现

开抓捕。8月30日,在合成作战大队的配合下,侦查民警经蹲点守候,在某广场将犯罪嫌疑人杨某某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人杨某某对其先后盗窃2辆电动自行车的犯罪实施供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人杨某某已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

## 山阳警方侦破多起盗窃案

本报讯 (通讯员王巴黎) 连日来,市公安局山阳区分局集全警之智,全力以赴开展夏季治安打击整治“百日行动”,一举侦破盗窃案件4起,抓获嫌疑人3人,有力震慑了违法犯罪分子。

8月4日以来,山阳区一小区内连续发生3起盗窃居民电动车案件。该分局中星派出所高度重视,全力开展调查走访工作。8月11日,民警在山阳区工字路将犯罪嫌疑人赵某某抓获归案。赵某某供述了自8月4日以来连续3次在某小区盗窃电动车3辆的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人赵某某已被依法刑事拘留,案件正进一步侦办中。

8月份,民警在走访辖区一水泥厂时,企业经营者反映其用于生产的石料被盗。该分局迅速启动涉企案警情快速反应机制,快侦快破案件,全力追赃挽损,经过对案发现场的勘察及掌握的信息,锁定犯罪嫌疑人为附近某村的张某。8月19日凌晨,专案组雷霆出击将张某抓获,随后又将另一名同伙韩某抓获。经审讯,二人如实交代了先后数次从厂里盗窃石料,从中非法获利1万余元的犯罪事实。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,赃款已退还被盗企业。案件正在进一步侦办中。

## 中站警方侦破一起诈骗案

本报讯 (通讯员蒋立、张成斌) 近日,市公安局中站分局辗转广东、湖北等地,成功侦破一起诈骗高档商品车案件,抓获犯罪嫌疑人1名,追回某牌越野车1辆,涉案价值30余万元。

8月18日9时许,该分局刑侦三中队接到辖区某4S店报案,称关某“提供虚假身份信息、分期付款”提走一台价值30余万元的越野车,当催促关某到4S店办理牌照时,关某以种种借口推脱不办,到期也不偿还贷款,怀疑车辆被关某骗走。接警后,民警立即赶到某4S店侦

查,同时发现关某在武汉的活动踪迹。民警随即驱车赶到武汉,通过5个多小时的跟踪摸排,最终确定关某的藏匿地点。民警在其可能出没的地方架网守候,伺机抓获。8月29日18时许,在当地警方的配合下,关某离开出租屋时,被民警抓获。9月1日,民警顺线追踪赶到广州,在某二手车行追回被骗的越野车。犯罪嫌疑人关某对其犯罪事实供认不讳。

目前犯罪嫌疑人关某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 孟州警方侦破系列盗窃案

本报讯 (通讯员姚文杰) 近日,孟州市公安局快速反应、跨市追踪,72小时内成功侦破一起系列流窜盗窃门面店案,抓获2名犯罪嫌疑人。

8月17日5时许,孟州市多家沿街门面相继被盗。接警后,该局领导高度重视,立即成立案件专班展开调查取证。通过对案发现场及周边群众进行调查走访,调取周边大量信息反复查看,民警最终确定巩义籍人员徐某有重大作案嫌疑。

经过进一步筛查,民警确定徐某伙同另外一男子靳某共同作案,发现2名犯罪嫌疑人作案后向巩义方向逃窜。在当地警方配合下,通过多方侦查,确定了徐某、靳某的具体藏匿位置,并将犯罪嫌疑人徐某、靳某成功抓获。

经审讯获悉,2名犯罪嫌疑人对17日流窜至孟州市对多家沿街门面店实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。